

损人不利己 欧盟对华电动汽车加征关税

欧洲政商学界人士表达强烈不满和反对

新华社布鲁塞尔10月30日电 不顾欧盟成员国之间巨大分歧和欧洲各界人士强烈反对，欧盟委员会29日公布对华电动汽车反补贴调查终裁结果。针对欧盟保护主义行径，欧洲政商学界人士表达强烈不满和反对。他们认为，此举损害欧洲消费者利益，拖累欧洲汽车产业转型升级，阻碍中欧贸易投资合作，也不利于全球应对气候变化的努力。

根据欧盟委员会网站29日发布的新闻公告，欧委会将从30日起对自中国进口的电动汽车加征为期五年的反补贴税，三家被抽样调查的中国企业及其他企业将被加征税率不等的关税。公告同时表示，欧盟和中国将继续努力寻找符合世贸组织规则的替代方案。

德国经济部发言人表示，德国支持正在进行的欧盟与中国的谈判，希望通过外交途径缓解贸易紧张局势。德国致力于保持市场开放，德国作为与全球互联的经济体依赖于此。

斯洛伐克总理菲佐说，他反对与中国打贸易战，对中国电动汽车加税是不明智的做法，会对欧洲自身造成极大损害。中国电动汽车领先欧洲，中国的先进产能可以帮助欧洲提高生产率。

自欧盟发起反补贴调查以来，包括大众、宝马、梅赛德斯-奔驰在内的欧洲大型汽车制造商一致表示反对，认为贸易

保护主义只会阻碍增长。这些企业敦促欧盟通过谈判磋商解决问题，呼吁保持市场开放，确保所有市场参与者公平竞争。

德国汽车工业协会主席希尔德加德·穆勒表示，征收反补贴关税是全球自由贸易的倒退。目前，谈判大门依然敞开，欧中双方应继续寻求符合世贸组织规则的解决方案。

德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏埃尔·舒曼接受新华社记者采访时表示，反对对中国出口电动汽车征收惩罚性关税，这不符合欧洲民众的利益。电动化转型是应对气候变化的基石，应支持并推进这一转型。

奥地利汽车专家弗里茨·因德拉指出，通过加征关税把中国电动汽车拒之门外无法保护欧洲汽车制造商，也无法消除中国电动汽车的价格优势。

罗马尼亚经济学家安德烈·勒杜列斯库表示，在向绿色和数字经济转型过程中，世界需要中国电动汽车。他认为，基于多边主义的全球化是各国融入全球经济循环的最佳解决方案。

联合国贸发会议资深经济学家梁国勇告诉记者，欧盟针对中国电动汽车加征关税的做法损人不利己。在绿色产品领域实施保护性、限制性贸易措施，既不符合进出口双方经济利益，也不利于全球发展低碳经济、应对气候变化的国际合作。欧盟消

费者不得不为购买来自中国的电动汽车而支付更高费用，承受不必要的损失。

【同步播报】

商务部新闻发言人： 中国已就欧盟终裁结果 提出诉讼

新华社北京10月30日电 针对欧委会当地时间10月29日公布了对华电动汽车反补贴调查终裁结果，商务部新闻发言人10月30日回应称，中方多次指出，欧盟对华电动汽车反补贴调查存在诸多不合理、不合规之处，是以“公平竞争”为名行“不公平竞争”之实的保护主义做法。中方对裁决结果不认同、不接受，已就此在世贸组织争端解决机制下提出诉讼。中方将继续采取一切必要措施坚决维护中国企业的合法权益。

这位发言人表示，同时，中方也注意到，欧方表示将继续与中方就价格承诺进行磋商。中方始终主张通过对话磋商解决贸易争端，也一直在为此做出最大努力。目前，双方技术团队正在进行新一阶段磋商，希望欧方以建设性态度与中方共同推进，按照“务实、平衡”的原则，相互照顾核心关切，尽快达成双方均可接受的解决方案，避免贸易摩擦升级。

加拿大指认印度部长 牵涉加境内 锡克教人士遇害事件

加拿大外交部副部长戴维·莫里森29日说，他此前接受美国媒体采访时明确指认，印度内政部长阿米特·沙阿是加拿大境内锡克教人士遇害事件的背后主使。

美国《华盛顿邮报》先前报道说，加拿大官员指认沙阿直接操纵了印度政府针对加拿大境内锡克教分离主义者的恐吓和暴力行动。

莫里森29日在加拿大议会发言时说：“记者打电话问我，是不是他（沙阿）。我证实是他。”但莫里森没有提供更多细节，也未出示相关证据。印度外交部和印度驻加拿大高级专员公署（相当于大使馆）暂未就此回应。

去年6月，加拿大锡克教领袖哈迪普·辛格·尼贾尔在加拿大不列颠哥伦比亚省遭枪杀。加方指认印度政府参与其中，遭印方否认。两国互相指责，并驱逐对方外交官，印度还一度对加方人员停发签证。

据新华社

英国核潜艇造船厂 凌晨发生火灾

英国警方说，英国贝宜系统公司的核潜艇造船厂30日凌晨发生火灾，两人被送往医院，没有导致“核风险”。

这个造船厂位于英格兰西北部海滨城市巴罗因弗内斯。社交媒体上的图片显示，造船厂一座高大的白色建筑冒出火焰和浓烟。两人疑似因吸入烟雾被送往医院。当地政府建议居民暂时留在室内，关闭门窗。

据英国广播公司报道，目前在造船厂建造的核潜艇包括英国三叉戟核项目的4艘先锋级潜艇和4艘无畏级核潜艇，以及英国皇家海军7艘新型核动力潜艇中的最后一艘。

据新华社

【白杰品股】

多头思维

问：周三沪指低开，盘中冲高回落，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周三集体收跌，创业板指收跌1.18%表现最差，盘面上个股涨少跌多。截至收盘，两市涨停超150只，跌停4只。技术上，沪深股指继续失守5日均线，两市合计成交约18466亿元环比萎缩；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线附近，60分钟MACD均保持死叉状态；从形态来看，市场连续两日调整，不过指数跌幅并不大，午后也有显著的回拉动作，由于短周期指标出现买入信号，本月最后一日有望出现向上回拉。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约溢价水平整体有所增加。综合来看，数据显示，两市今年有近1500家上市公司发布回购方案创历史新高，在技术反转的背景下，后市仍可保持多头思维。

资产：周三按计划持股。目前持有华创云信(600155)130万股，鲁信创投(600783)48万股，爱建集团(600643)160万股，国检集团(603060)34万股，安科瑞(300286)11.5万股，柏诚股份(601133)21万股。资金余额14887910.18元，总净值48859260.18元，盈利24329.63%。

周四操作计划：华创云信、柏诚股份、安科瑞、爱建集团、鲁信创投、国检集团拟持股待涨。

胡佳杰

黎真主党任命新领导人

以防长威胁“斩首”继续

黎巴嫩真主党29日宣布总书记纳伊姆·卡西姆出任真主党新领导人，接任遭以色列空袭暗杀的赛义德·哈桑·纳斯鲁拉。当天早些时候，以色列国防部长约亚夫·加兰特在社交媒体上发文暗示，以军同样会对卡西姆下手。

真主党在一份声明中说，真主党决策机构协商会议选举卡西姆为总书记。真主党誓言继续执行纳斯鲁拉的政策“直至取得胜利”。

卡西姆现年71岁，出生于黎巴嫩南部，是创立真主党的元老之一，1991年起担任总书记。时任领导人阿巴斯·穆萨维1992年死于以军空袭后，纳斯鲁拉成为真主党总书记。今年9月底纳斯鲁拉死后，卡西姆一直担任真主党代理领导人，经常接受媒体采访。

与真主党关系密切的黎巴嫩政治分析师卡西姆·卡西尔说，卡西姆成为新任

领导人“证明真主党不惧局势升级”，“已完成自我调整”。

29日晚些时候，以色列防长加兰特在社交媒体上发布一张卡西姆的照片，旁边用英文写道“临时任命，不会长久”；他在另一篇帖文中用希伯来语写道，“倒计时开始”。按照美联社解读，加兰特在字里行间向卡西姆发出威胁，即以军将像刺杀真主党其他高层那样追杀卡西姆。

加兰特当天视察以军北方司令部，声称以军已经摧毁真主党弹药库的大部分弹药，真主党的导弹和火箭弹“仅剩20%”，大规模发射的能力大大削弱。

不过，因真主党发射导弹、无人机，以色列境内依旧天天响起空袭警报声。

黎巴嫩真主党新任领导人纳伊姆·卡西姆30日表示，他将继承前任纳斯鲁拉的战争策略，支持加沙前线。

黎巴嫩卫生部最新数据显示，自本

轮冲突以来，以色列对黎巴嫩的空袭和地面进攻已导致将近2800人死亡，超过1.27万人受伤。据《以色列时报》本月29日报道，延宕一年多的黎以冲突导致32名以色列平民和61名以军官兵死亡。

据新华社

【同步播报】

以军说打死黎真主党 精锐部队副指挥官

以色列国防军30日发表声明说，以军在黎巴嫩奈拜提耶地区打死黎真主党精锐部队拉德万部队副指挥官穆斯塔法·艾哈迈德·沙哈迪。

声明说，沙哈迪曾负责该部队2012年至2017年在叙利亚期间的作战行动。黎巴嫩真主党目前尚未对此作出回应。

据新华社

芬兰没收俄不动产 俄称将以法律手段回应

据芬兰媒体近日报道，芬方已没收境内多处俄罗斯政府名下不动产。俄罗斯政府29日表示，芬兰政府未曾就没收行动正式通知俄方，已要求芬方澄清情况，将采取相应法律手段捍卫俄方权益。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃当天发表声明说，芬兰境内部分俄罗斯国有不动产，包括位于芬兰首都赫尔辛基的俄罗斯科学文化中心办公楼所在地块被芬兰没收，俄方未曾收到相关正式通知。俄驻芬大使馆已要求芬兰外交部澄清上述情况，俄方将在收到对方答复后进行法律评估，“任何非法决策都不会没有回应”。

芬兰《赫尔辛基日报》28日报道，根据乌克兰石油天然气公司的诉讼请求，芬

方24日没收位于赫尔辛基的俄罗斯科学文化中心。该报29日跟进报道说，芬兰方面还扣押了至少五处俄方所持不动产。

俄罗斯驻芬兰大使馆表示，遭芬方没收的俄方不动产半数属于外交资产，使馆“已向芬兰外交部发出照会，对芬兰方面严重违反国际法规定的行动表达强烈抗议。”

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫29日在记者会上说，俄“将运用一切法律手段捍卫俄方利益”。

据路透社报道，芬兰没收俄方不动产举措缘于乌克兰能源企业的索赔诉讼。2014年，克里米亚地区经公民投票决定脱离乌克兰，加入俄罗斯联邦。乌克兰石油天然气公司2016年以俄罗斯

“吞并”克里米亚时征用该公司财产、对该公司造成损失为由，向俄方发起索赔诉讼。2023年4月，荷兰海牙一法庭裁定乌方胜诉，要求俄罗斯赔偿乌克兰石油天然气公司42.2亿美元，外加利息和诉讼费用。俄方不承认该裁决。

乌克兰石油天然气公司首席执行官阿列克西·切尔尼绍夫在一份声明中说：“由于俄方拒绝赔偿，（本公司）将利用一切可用机制，在俄方海外资产所在地追索赔偿。”据报道，美国、英国也会采取类似没收措施。

芬兰法警局局长阿基·维尔塔宁告诉芬兰媒体，相关调查仍在进行中，尚不确定是否会没收更多俄方资产。

据新华社